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A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenkint, kétszer szerdán és szombaton.

ii,gy evre 
Fél évre

Al lap ára,

házhoz hordással vagy postán küldve:
.........................................................................8 írt. — kr.

, ................................................4 frt. — kr.
Negyed évre 2 frt. — kr.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

HiröetDaény a bélyegdíjon felül, minden négy 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 4 — nem megrendelőinktől 6 
krért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapesten: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székes­
fej érvár“ szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) czimzendők; 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő 
közlemények után négy hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

H®"" Kéziratok nem küldetnek vissza. "Ä1

Néhány szó a társalgásról.
— Közli: S. A.—

III. Az udvariasság.

Miként a derültség ép oly fontos az 
udvariasság, de sőt ez utóbbit az előbbi 
nélkül képzelni sem lehet. Az udvariasság 
egyik alapfeltétele a derült arcz. Egy XIV. 
Lajusbeli franczia iró azt állitá egész he­
lyesen: „La premiere régle de la conver­
sation est d’y observer les vix de la poli- 
tesse.“ Cicero pedig már 2000 évvel 
ezelőtt azt jegyzé meg: „Sit sermo lenis, 
minimeque pertinax, insit in eo lepos.“ 
(A társalgásnál gyengéd és engedékeny 
légy, ne makacs és önfejű. Társalgásodban 
legyen kellem és szeretetreméltóság).

Az udvariasság fontosabb mint az élez 
vagy pezsgő szellem. Ez élez olyan mint a 
tűzijáték, mely másokat kápráztat néha 
éget is. A nagy magas szellem az több­
nyire csak keveseknek szól. Nem mindig 
értik azt meg mindnyájan. Inkább csodá­
latot mint rokonszenvet kelt, sőt néha 
irigységet vagy féltékenységet. Sokaknak 
igen sajátságosán esik, ha egy nagy szel­
lem tűnik fel közöttük, a ki nem tudja 
magát kicsinyíteni is egyúttal.

Mindezen veszélyektől teljesen megóv 
bennünket az udvariasság. Mindenkire kel­
lemes hatású. Az udvariasság mindennel 
megelégedve látszik lenni, a mi által ter­
mészetesen azt éri el, hogy vele is több­
nyire meg vannak elégedve. Senkisem lesz 
féltékeny irányában, mert soha sem lesz 
kihívó a fellépése, hanem mindenkor a leg­
szerényebb alakban. Az udvariasság irá­
nyunkban mindenkor respectussal viseltetni 
látszik, és a ki bennünket respectál, az

megnyeri azonnal hajlandóságunkat. A ki 
ellenben az udvariasságot elhanyagolja, az 
nem látszik bennünket eléggé becsülni. 
Megsért ez által bennünket és ezt nem 
képes jóvá tenni, ha bármiként is ipar­
kodnék élez és szelleme egész tőkéjével. 
Persze, hogy az udvarisságnak ügyelni kell 
főként arra, hogy ő folyton a szabályokat 
tartsa szem előtt, melyet azok, kiknek 
társaságában épen van követnek és meg­
értenek. Némely formái a társadalom bi­
zonyos rétegeinél megsem is értetnek vagy 
pedig félremagyaráztatnak. Az udvarias­
ság egy bizonyos neme a tömegre nézve 
kaviar. A paraszt az olyan embert, a kinek 
a diplomata vagy udvarképességü tulosan 
elegáns vagy udvarias magaviseleté van, 
hamis vagy csalónak fogja tartani és med­
véknek menuette táuczczal tetszeni hiába­
való fáradság volna. (Folyt, köv.)

HELYHATÓSÁGI.
Fejérmegye bizottságának február 4-én 

tartott rendes közgyűlése.

Elnök: Szögyény-M. László, főispán.
! Jegyző: Boné Géza, megyei főjegyző. — A. 

bizottsági tagok kevés számmal jelentek 
meg, s e gyűlés a megyeház kistermében 
tartatott meg.

Főispán ur mindenekelőtt felemlíti, hogy 
‘ a megyei tisztujitás alkalmával az újjá ala­

kult s megifjudott tisztikarral együtt a bi­
zottságot csak most üdvözölheti először, ez 
évben is minél nagyobb megelégedést kivan 

j a megyének úgy, mint a hazának, s kívánja, 
hogy az uj év folyama minél több boldog­
ságot hozzon.

A gyűlést megnyitja, azonban mielőtt 
a tanácskozás megkezdetnék felemlíti, hogy 
a tiszteletbeli tisztviselők iránt kell intéz­
kedni , hogy azok száma meghatározható

legyen, ezért felolvassa azok névsorát, — 
kik vagy megerösittettek, vagy újonnan 
kineveztettek, következők: tiszteletbeli 
szolgabirák Meszleny Lajos, Nagy Kálmán, 
Ritter István, Kálmán Vincze, Detrich Zs., 
Lehmann János; tiszteletbeli segédszolgabiró 
Mészöly László; t. ügyészek Tóth István, 
Csapó Dániel, Heinrich Lajos, Cserna Fe- 
rencz; t. számvevő Dwelly Rezső; t. aljegy­
zők Lovászy Sándor, Nagy Ödön; t. főmér­
nök Barnafty Balázs; t. mérnök Bobik lg. 
t. főorvosok Kreminczky Ferencz, Révy 
Ferencz, Tauscher Gyula, Steiner Náthán; 
t. fősebész id. Heinrich Lajos, t. sebész 
Pék Alajos; t. alorvosok Rózsa, Mechtler, 
Fogéi, Jády Imre. Ezek közül azok, kik ez 
alkalommal neveztettek ki, a tiszti esküt 
letették.

Olvastatott az alispáni jelentés a megye 
múlt évi állapotáról, Részletesen szól a kü­
lönféle viszonyokról s az ügykezelés külön­
féle ágairól. Megemlékezett az egészségügy­
ről, a közmunkaügyröl, az adóügyről s fel­
említi, hogy az adófelszólamlási bizottságo­
kat következőleg alakította meg és pedig a 

I fejérvári adókerületre: Szögyény Géza, Neu- 
! mann Sándor, Koncz Imre, Grünfeld Simon;

a sárbogárdi kerületre: Huszár Imre, Soós 
I Ferencz, Mészöly Péter, Schill Athanász;

a vaáli kerületre: Heiszler Győző, Nagy 
: Gyula, Poschpischel Károly, Kollár Sámuel 

urakból.
Ezután felemlíti a közelebb is még ve­

szélyével fenyegető dunai árvizet, mely al­
kalommal különösen feltünteti, hogy Tassy 
Béla szolgabiró lankadatlan tevékenységet 
fejtett ki a védelmi módok alkalmazásánál.

A kimerítő alispáni jelentés tudomásul 
vétetett.

Ezután felolvastatott az árvaszéki je­
lentés az árvaügy állapotáról, mely szintén 
részletesen ecsetelte az ügy jelenlegi álla 
potát. Ez is örvendetes tudomásul vétetett 
s mindkét jelentés kinyomatása elhatároz­
tatott.

Ezután a közigazgatási bizottság jelen­
tése a múlt év II. negyedéről, a köz igaz­

gatás minden ágazatát illetve röviden elö- 
adatott a főjegyző által.

Végre több törvényczikk kihirdettetek.
Olvastatott a közmunka és közlekedési 

miniszter leirata, mely a megyei mérnöki 
állomások megszüntetését s ezek teendőinek 
az államépitészeti hivatalra lett ruházását 
tudatja; a mérnöki hivatalnál az átvétel 
eszközlésével a föszámvevö bizatik meg a 
központban, a vidéken pedig a tárgyak át­
adására a szolgabirák küldetnek ki.

A belügyminiszter válaszleirata, mely- 
lyel a segédszolgabirók fizetését — a megye 
kivánata folytán — 900 írtra emeli, örven­
detes tudomásul vétetett.

Somogymegye a bírói felelősségről szóló 
1871. évi VIII. t. ez. módosítása tárgyában 
a képviselöházhoz intézett feliratát megküldi. 
Tudomásul vétetett.

Olvastatott Györvármegyének az orosz­
török háború beszüntetése iránti intézkedé­
sek végett a miniszterelnökhöz intézett fel­
irata, melyet pártolás végett átküld, miután 
a békefeltételek már aláírattak rokonszenves 
tudomásul vétetett.

Felolvastattott az állandó választmány 
véleményes előterjesztése a m. kir. belügy­
minisztérium leiratára a gyámügyi törvény 
szellemében kidolgozandó szabály rendeletek 
tárgyában. Ez ügynél különösen a tisztelet­
beli ülnökök rendszeresítése képezett élénk 
vitát. Gróf Cziráky János ezek rendszeresí­
tését szükségtelennek tartja ez idő szerint; 
Szüts Péter pedig ajánlja; ellene nyilatko­
zott Rozgonyi György is. Végre vAa után 
az állandó választmány véleménye elfogad­
tad k s a tiszteletbeli ülnöki állás nem rend- 
szeresittetik.

Felolvastatott a szolgabirói segédek ha­
táskörét szabályozó statútum, mely el is fo­
gadtatott.

Olvastatott a szolgabirói hivatalok szá­
mára kijelölt székhelyek elfoglalására záros 
határidő kitűzése iránti javaslat, oly érte­
lemben, hogy a székhelyekre leendő költö­
zés szent György napig halasztassék el. — 
Elfogadtatott.

kfü,

jegyző.

iban.

iwmm mm

Egy olajág.
— A collegnói számüzöttnek. —

Megszólalói! Beszélj, — még nem késő talán, — 
Bezörgetsz te, az ur s a kunyhó ajtaján.
... Hadd tisztuljon a lég — nehéz igen nagyon,
— Nem birja már a bűnt, a mely benne vagyon.

Hová a szem tekint s az ember a házba nyit:
A küszöbön belöl, siralom jaj van itt.
Nyomor, ínség, bánat s végküzdés mindenütt, —
... S remény nélkül ahoz, hogy a nap majd kisüt.

Csalódik az, ki ott valami jobbra vár:
Hol, a mi szent, minden, meg van gyalázva már.
8 nincs eszme... s nincs segély, nincsen mert nem lehet, 
Legyűrik a gazok, mihelyt megszületett.

Vagyunk, — dehogy s miként? — Mától holnapra csak, 
8 közel a pont, midőn bid és part szakad.
Megösziil az ifjú s görnyed a férfi már,
Szorongva nézi, hogy fiaira mi vár?! —

Hová jutánk s jutott gonoszul a világ!
Mikor a véreb, a galamb busába vág.
*...S dehogy a vérebet... tán a galambot liát??“ 
Igen, a galambot veretik a bírák!!. —

Mióta ös Buda s Albion áll amott:
Mocskosabb kesztyűket még egyik sem kapott.
Érzi a fa, fűszál és minden itt a bajt,
S merő félelemből nem bir segitni rajt.

Ki mindezt látta rég: — te vagy kit számüzénk!
S most, mint egy félisten ereszkedél közénk.
Ki egykor nem hivé, hogy az is lássa hát:
Szereti-e jobban valaki e hazát?! —

Ha messziről ilyen — minő e hang közei ?!
Virág, madár s e föld hívogat, hogy jövel!
... Te nem jöhetsz... s nem jösz; de szólj s mi

hallgatunk.
Megbánni vétkeink vagyon elég okunk.

Beszélj, beszélj, nem agg, hisz ifjú vagy te még! 
Előtted a jövő mint csipkebokor ég.
Tapogatunk mi csak, a hol te fogsz, te látsz.
• •. Mondd meg nekünk, minő istenséget imádsz ?!

Ne mondd, hiszen beszél, kifejezi a hang, —
Ha megcsendül, zúg mint a tenger s a harang,

: Ha kel, ha elsimul hazád földjén a vész;
• • ■ Egyedül vagy, kinél helyén a szív s ész.

Vezúv-e a lelked, hogy olyan tüze van?!
Hevít, gyújt a hova egy szikra ha pattan: 
Megifjodik a föld, megifjodik az ég: —
S a földnek s az égnek minden csillaga ég.

S legyen tiiz, a minőt világ nem láta még,
Minden szív egy közös máglyába rakva ég,—
— S ha mi, megeshetik, hogy haza hínak még: 
Szibéria jege nem lesz nekünk elég!!!

V—y S—r.*)

A két lábú farkas.

Iczik mély gondolatokba látszott me­
rülni s kedvtelve nézte kancsal szemeivel 
az anya aggodalmát.

— Csak egy mód van Sándort meg­
menthetni a börtöntől, nem akarom mon­
dani, az akasztófától — mondá vontatva.

— S az? szóljon! mi lenne?
— Jó embereket szerezni, kik a dolgot 

eltudnák simítani — válaszolt Iczik.
— Igen, de nekem az eszem sincs he­

lyén, annyira aggódom azon a rósz gyere­
ken — tépelödött az annya.

*) Bármint titkolódzék a négy betű, mi a nyelvet 
és szellemet tekintve a szerzőben Vecsey Sándor költő 
barátunkra ismerünk, s fogadni is mernénk, hogy nem 
csalódunk. Szerk.

— Bizony nemzetes nagyasszony én is 
úgy vagyok, mert nem tudom csak holnap 
is mit vethetek a számba — mondá Iczik 
s miután Kata asszony vigasztaló szót nem 
adott, kis szünet után folytatá — hanem ha 
valaki az én káromat megtérítené, én sokat 
tehetnék, meglehet mindent.

— Mennyi a kára? — kérdé Kata 
asszony, ki minél tovább gondolkozott ezen 
tárgy fölött, annál rémletesebb képek tűn­
tek fel előtte.

— Puszta szemmel száz pengőre lehet 
tenni — válaszolt rögtön a kárvallott.

— Az isten szerelméért, minden va­
gyona nem ért száz pengőt — jegyzé meg 
Kata asszony elszörnyedve.

— Puszta szemmel mondom — foly­
tatá Iczik — mert ha tanukat hallgattatok, 
szolgabiró ur összeírja, nem tudom nem-e 
megy kétannyira, azonfelül mit nyert Sán­
dor, ha a vármegye kezébe kerül a dolog.

— Adok ötvenet....
Alig mondá ki Kata asszony, Iczik rá 

akarta kiáltani — áll az alku, — de meg­
gondolva, hogy a ki egyszerre ötvenet igér, 
azon hatvanat is lehet csikarni, vállvonitva 
válaszolá—nemzetes asszonyom ötven fo­
rintért azt a félelmet sem állom ki, melyet 
tegnap kiállottam.

— Az istenért Iczik! — rimánkodott 
az anya — tekintse, hogy szerencsétlen 
anya vagyok, tekintse, hogy Sándor egyet­
len gyermekem, gondolja meg, hogy férjem i

mindig jó embere volt; érje be ötven fo­
rinttal és segítsen ha lehet fiamom.

— No, hogy ne mondják miként a zsi­
dónak nincs szive, megteszem, hogy Sán­
dornak semmi baja sem lesz. A törvény- 
biró zsebemben van, a szolgabiró jó embe­
rem, majd elcsináljuk — mondá Iczik ne- 
messzivüt játszva. — Ugyan kérem az 
ötven forintot megkapom mindjárt ? — tévé 
hozzá alázattal.

— Igaz hitemre mondom, alig egy-két 
garas van a háznál; de....

— Semmi — közbe szólt Iczik — a 
tiszteletes jegyző ur felteszi Írásba, a jövő 
aratásra búzát kapok rá, nekem mindegy, 
meglehet vesztek rajta, de mindegy, nem 
nyerhet mindig az ember, aztán úgy van az, 
hogy a szegényt az ág is huzza, — mondá 
Iczik s azzal indult, hogy a tiszteletes jegyző 
úrral közölje e dolgot s azután a törvény- 
birót kenyerezze le, mielőtt dobra ütné a 
dolgot.

— Szabad-e alkalmatlankodnom ? — 
— kérdé Iczik, fejét bedugva Iszáki uram 
félig nyitott ajtaján, miután kétszeri ko­
pogtatásra sem adatott válasz. Iszáki Mózes 
uram most sem felelt, fejét fél könyökére 
hajtva gondolkozott, helyesebben mondva 
szundikált asztala mellett; előtte csúcsos 
nagy zöld korsó, mely hogy gyakran volt 
felemelve és letéve a kőporos fehér aszta­
lon hátrahagyott vizkarikák mutatták, s 
meglehet, azon való bánatában sülyedt mély
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Inditványoztatott a sármelléki szolga­
idról járás nevének „székesfej érváriu-ra 
leendő átváltoztatása. — Egyhangúlag elfo­
gadtatott.

Felolvastatott Vaál község határozata 
a községi elöljárók számának szaporítása 
iránt. Jóváhagyatott.

Gyúró község határozata, mely szerint 
a letelepedési-díjat megállapítani kéri, 
olyképen módositatott, hogy az 10 írtban 
lett megállapítva.

Soóskut község határozata egy eladni 
szándékolt beltelek tárgyában. — Helyben- 
hagyatott, miután azzal a község terheit 
tisztázza.

Szent-Mihály község határozata olvas­
tatott fel, mely szerint kölcsön felvételére 
engedélyt kér. Megadatott.

A Moór községben létező megyei épü­
letek becslésére kirendelt küldöttség jelen­
tése felolvastatott, melyben előadatik, hogy 
Moór község 17,385 frt. 70 kr. becsárért a 
nagyobb és 4407 frt. becsárért a kisebb 
megyeházat hajlandó megtartani. — Bővebb 
megfontolás és vélemény es jelentés tétel vé 
gett az állandó választmánynak ez ügy ki- 
adatik.

Végre Herczegfalva község 1878. évi 
költség előirányzata, a kisebbség által tett 
észrevételek folytán előterjesztetik, a kisebb­
ség véleménye alapján a községi jegyzőnek 
a többség által leszállított fizetése ismét 600 
forintban megállapittatik.

Ezután több tárgy nem lévén a gyűlés 
délután fél 1 órakor befejeztetett.

KÖZGAZDÁSZAT.
A talaj előkészítése.

A viz levezetése. — A fák, cserjék és 
kövek, oly akadályok, melyeket a földmi- 
velő, gyakran nagy költség nélkül és saját 
előnyére képes elhárítani, ha a telkesítést 
észszerűen viszi keresztül.

De a legnagyobb s kétségtelenül a leg­
nehezebben legyőzhető akadály, melylyel a 
gazdának megbirkóznia kell: az a talajnak 
túlságos nedvessége.

A nedves talaj vizének leeresztése igen 
fontos munkálat, mely a földmivelö egész 
figyelmét igényli.

A talaj állandó tulnedvességének bár­
mely oka legyen, azon hatása van, hogy a 
márga vagy meszet semlegesíti, a trágya 
hatását ellensúlyozza, a vetés kikelését kés­
lelteti vagy legalább is a bevett mag csí­
rázásának árt. — Az állandóan nedves talaj 
termése annál kérdésesebb, mentül erősebb 
vidéke; gyakran tökéletlenül érik meg és 
későn; mennyiségileg kevesebb, minőségi­
leg pedig silányabb. Az ily talajon a mun­
kálatok csak hiányosan vihetők keresztül; 
benne a gyom nagyon megszaporodik, s ne­
hezen irtható ki. A túlságos nedvesség a 
gabnanemüek, gyök és takarmányfélék, egy 
szóval valamenni termény hozamára igen 
káros befolyással van, e talaj legrosszabb 
a földmivelöre nézve, mert egészségét kocz- 
káztatja, haszontalan erőlködésében kimeríti 
s rövid idő alatt tönkre juttatja, ha ezen 
túlságos nedvességet talajáról mielőbb le­
vezetni nem siet.

Midőn valaki a viz levezetéséhez fog,

első gondja legyen meggyőződést szerezni I agyag szívóssága, hanem felszivárgás vagy 
az iránt, hogy honnan ered. — Eredetének források is okozzák, akkor a viz levezető­
két oka lehet és úgy a mint alulról vagy sének fentebb említett módjai már nem lesz-
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nek módja is. Az altalaj vizei forrásokat 
képeznek vagy felszivárogva illannak el.— 
Ismeretes dolog, hogy a források az eső és 
hó vize által képződnek. Ezen viz a talaj 
felső rétegén áthatolva, azt telíti s addig 
szivárog lefelé, mig egy áthatlan rétegre 
nem talál, itt azután nagyobb vagy kisebb 
mennyiségben összegyűl s a felső réteg súlya 
által nyomatva a talaj felületére forrás alak­
jában kimenekül.

/ viz felszivárgása okul szolgálhatnak 
a tala,t netán körülvevő árkok s magasabb 
állású folyóvizek szomszédsága. — Az első 
esetben az árkoknak nagyobb esést kell 
adni; a másik esetben pedig egyebet nem 
lehet tenni, mint a talajt elgátolni vagy pe­
dig föld felhordás által emelni.

A talaj felrétegének túlságos nedves­
ségét okozó viz leggyakrabban patakok és 
folyók kiöntéséből ered, vagy pedig túlsá­
gos nagy eső következménye, mely agyagos 
talajra hullván csak lassan párolog el

Ezen vizárkokon vezettetik le; ha a 
kiöntések gyakoriak, akkor az árkok folyton 
nyitva tartandók.

Egyenetlen terület és át nem bocsátó 
talaj mellett a kiöntött viz gyakran mocsá­
rokat, tavakat képez; ezen vizmedenczék 
sokszor igen nehezen szárithatók ki, kivált 
ha a földnek kevés esése van. — Mindenek 
előtt a talajt tanulmányozni szükséges, — 
vagyis meg kell vizsgálni azon réteget, 
mely a vizet nem bocsátja át; ha ezen ré­
teg nem igen vastag és egy homokos ré­
tegen fekszik, melyet a viz elérni nem ké­
pes, akkor elegendő lesz, ha ezen áthatlan 
réteg megnyittatik, mely nyíláson keresztül 
azután a viz a homokos rétegen le fog szi­
várogni.

De megeshetik, hogy az átbocsátó al­
talaj csak igen nagy mélységben taláhatik; 
ilyenkor nem marad egyéb hátra, mint meg­
nyugodni a sorsban.

Ritka eset az, hogy lazább talajon az 
esővíz hosszabb ideig megállna, ha e talaj 
nem épen egészen sik. Néhány a talaj esése 
irányában húzott mély barázda elegendő 
arra, hogy a talaj felületén meggyűlt viz 
lefusson. Az ily vizvezető barázdák vagy 
árkok, melyek a gyakoribb víznek kitett 
talajokra nézve igen hasznosak, agyagos ta­
lajon elkerülhetlen szükségesek.

Az árkokat a vetés befejeztével azon­
nal meg kell nyitni s mindenkor rendben 
és tisztán tartani, hogy a viz bennök sza­
badon folyhasson s ez okból szükséges, hogy 
a gazda által gyakran — de kivált nagy 
eső vagy a hó olvadása után megvizsgál­
tassanak. A jól készített és jó karban tar­
tott árkok elegendők lehetnek, hogy a föld 
felesleges nedvességétől megszabaduljon, — 
minek azután azon következménye van, 
hogy a mivelés könnyebb és olcsóbbá lesz, 
kevesebb vetőmag használható, a trágya 
benne hatásosabb s hozama nem annyira 
kérdéses.

A nagy eső által ért agyagos talajról 
ha esAse van, a viz mely mivelés és árko- 
lás által könnyen levezethető.

nek alkalmazhatók s ez esetben már erélye­
sebb eszközhöz, az alag csőhöz kell nyúlni, 
mely munkálat nagy szakértelmet s jártas­
ságot igényelvén, ennek keresztül vitele 
szakértőre bízandó. F. É.

Színház,

Szombat, február 2-án e színi évad­
ban először adatott: „A rablók,“ operette 
3 felvonásban. írták: Meilhac és Halevy, 
zenéjét szerzé Offenbach. — Offenbachnak e 
kedves s mulattató operettéje eléggé isme­
retes közönségünk előtt s azért annak bő­
vebb ismertetésére nem terjeszkedünk ki. 
A darab főszerepe Bérczy (Falsacappa) ke­
zében volt, s bátran mondhatjuk, hogy azt 
teljes sikerrel töltötte be Popovics Mari 
(Fiorella) szintén igen kedves kis alak volt, 
s kedves játéka s énekével többször tapso­
kat aratott. Enyváry Sarolta (Frageoletto) 
csinos kis bandita volt. A kisebb szereplők 
közül megemlitendök: Kiss (Pietro) ki a 
mai napon teljes elemében volt s kis sze­
repével többször megnevetteté a közönséget; 
figyelmeztetjük egyúttal, hogy máskor a 
hasát jobban felkösse. Szilágyi, ki szintén 
ügyesen töltötte be kis szerepét s mulattatá 
a közönséget. Megemlítjük még Hahnelt, ki 
a karzati közönség kedvéért nagyon is túl- 
ságoskodott. Mint minden operettében úgy 
ebben is igen sok képtelenség fordul elő. 
Közönség nagy számmal.

Vasárnap, február 3-án az idén har­
madszor adatott: „A két árva,“ színmű 4 
felvonásban. írták: D’Ennery és Cormon. 
A darabnak magának valami nagy belbecse 
nincs, hanem inkább ügyes fordulatokkal 
hat a közönségre. A szereplők közül meg­
emlitendök : Mándoky (Roger lovag) meg­
lehetős sikerrel játszott, csak arra figyel­
meztetjük, hogy a mellét ne düleszsze oly 
nagyon ki. Hahnelné s Tokay né a két árvát 
személyesítették, s mondhatni, hogy szivre- 
hatólag, különösen Tokayné a vak leányt 
élethűen ábrázolta. Bácsné a koldusasszonyt 
habár nem is teljes sikerrel, de azért meg­
lehetősen játszotta. Szeles a gonoszt s Bács 
a becsületest személyesítették s jó sikerrel. 
A kisebb szereplők közül megemlitendök 
Schw. Follinus H. s ifj. Szilágyi, Kiss és 
Lénárdné. Megrójuk a játszókat azon rósz 
szokás miatt, hogy még ki sem érnek a 
színpadról, már is az egyik nagyot ugrik, 
a másik úgy fut be, s ez a közönségnél 
visszahatást szül. A páholyokat kivéve a 
színház tömve volt.

s mig ezzel egyéniségétől méltán elvárt 
tiszteletet tanúsít a közönség iránt, egyszer 
smind alkalmat nyújt legközelebb elhunyt 
koszorús írónk Szigligeti Ede emlékének 
áldozni, — s egyik legkitűnőbb müvének 
halála utáni első színre hozatalával — azt 
megünnepelni. Bizton hisszük, hogy a tisz 
telt közönség, mely színtársulatunk kedvel­
tebb tagjait minden esetben kitüntette — a 
jutalmazandó! is úgy önmagáért, mint ta­
pintatos választásáért az előadásnak tömeges 
látogatásával fogja megörvendeztetni.

LEVELEZES.
Moór, január 31. 1878.

Tek. szerkesztőség!
Engedje meg, hogy becses lapjában a 

hála s elismerés adóját róhassam le egy ne- 
meskeblü emberbarát s jeles orvos iránt, a 
ki nem más, mint dr. Steiner Nátán ur. 
Fiam a nyáron masziagos redöszirommal 
megmérgezte magát s mi gyászba borult 
szülék csak szomorú következményeit, de 
okát nem láttuk; de ő a mérgezést azonnal 
felismerte s néhány nap alatt gyermekünk 
egészségét helyreállította. A roncsoló torok- 
lob járványnak itt többen áldozatul estek, 
gyermekem élete szintén veszélyben forgott 
s ezen derék emberbarát többször éjfélben 
is ágyához sietett, hogy megmentse öt s 
fáradsága és tudományának sikerült is gyer­
mekemet megmenteni s Vahot Sándorral 
elmondom : „Ily férfiaknak zengjen hála és 
üdv!“ Gross Gusztáv.

Bács Károly jutalomjátéka febr. 7-én.

Halhatatlan emlékű Szigligeti Edének 
„A fény árnyai“ czimii jeles drámája 
kerül e hó 7-én színre. — E jeles drámát 
színtársulatunk kedvelt tagja Bács Károly 
választá jutalomjátékul. Midőn benne a jeles 
és rokonszenves színészt melegen ajánljuk 
a közönség figyelme, s kiérdemelt pártfo­
gásába, egyszersmind örömmel jelezzük, hogy
Bács Károly jutaiomjátékául drámairodal- 

De ha a talaj nedvességét nemcsak az | műnk egyik legjelesebb termékét választá

Győr, január 30. 1878.
Tek. szerkesztő ur!

Bátorkodom Önt tudósítani a nálunk 
f. hó 26-kán tartatott jótékony czélu nö- 
egyleti jelmezes bálról.

Az elöleges készületek legszebb re­
ményre jogosítanak mindenkit, és csakugyan 
senki sem csalatkozott reményében; mert 
ily fényes társaságot már rég neiu lehetett 
látni egy helyen. A bál este nyolcz órakor 
vette kezdetét; már fél 9 órakor az egész 
terem telve volt a különféle jelmezes ala­
kokkal. A bálanya Stuart Máriát jelképezte.

Szándékom néhány nő nevét is felem­
líteni, kik szépségük, vagy kitűnő modoruk 
áital kiválóan kitűntek, kik között legelső 
helyen megemlíteni: Balogh Ilont, ki an­
gyalt jelképezett, Szalacsy Margit nővéré­
vel Mariskával pásztornö volt, a három 
i ichter nővér, kik közül az egyik magyar, 
a másik normándi, a harmadik nápolyi pa­
raszt leányt jelképezett, Ferenczyné Pythia 
jelmezben volt, Bezerédy Sarolta, Szilágyi 
Izabella, csinos czigánynök voltak; de ki 
győzné mind említeni a szépeket hisz mind 
szép volt, hisz bármelyik is képes lett volna 
bármily érzéketlen szivet elbájolni; miért 
is azoktól bocsánatot kérek, kiket mellőz­
tem. de ismeretlen létemre nem tudtam mind 
ama szép neveket emlékemben tartani.

A bál, mely rendkívül látogatott volt, 
reggeli 6 órakor csárdás mellett oszlott szét.

Tisztelettel V. F. ez.

álomba, hogy minden múlandó a nap 
alatt.

— Szerencsés jó napot kívánok tisz­
tele tes jegyző ur! — mondá Iczik s hajlongva 
közelgett az asztalhoz.

— Hozzátok még egyszer tele — mor- 
molá az iszákos férfiú félig fölocsudva.

— Á'tos szolgája! — ismétlé a zsidó 
hangosabban.

— Vagy kend van itt szomszéd? — 
mondá a levita,— olyan furcsát álmodtam 
— igazitá magát szemeit dörzsölve.

— Egy alázatos istáncziám volna — 
mondá Iczik kebeléből egy csomag szurtos 
papirt vonva elő.

— Teremtucscse nem tudok én Iczik 
fizetni! ha csak a hátamból nem hasitjuk, 
menté magát a levita, azt gondolván, hogy 
Iczik a kontókat hozta el.

Nem is azért jöttem....

r s&xtti&zyrncstmEEa
azt, én pedig ezen kontókat szeme láttára 
széttépném — mondá Iczik szemeit Iszáki 
uramra szegezve, azaz hogy az ajtó sarokba 
nézett ugyan szeme, de mégis a levitát 
látta.

— Az már más Iczik, egyik kéz a 
másikat mossa; tehát holnap elvégezzük.

— Még ma esedezem alássan — szólt 
rögtön Iczik — az asszonyok nagyon viz- 
eszüek, meglehet a nemzetes asszony hol­
napig mást álmodik.

Iszáki Mózes uram tökéletesen meg 
vala győzve, feltett hamarjában egy szer­
ződést, melylyel Iczik reményén felül meg­
volt elégedve, s aláíratás végett azonnal el 
is vitték Csurka Andrásnéhoz.

Visszajövet a törvénybiró háza előtt 
kelle elmenniök, Iczik egy szót szólt a kin

mondá a kis emberke vállat vonítva — 
tudja-e keed szomszéd, mit mond a magyar ?

— Mit? nem tudom, mert a magyar 
sokat mond.

— Azt mondja, eb csontja beheged, — 
mondá a törvénybiró és jó Ízűt kaczagott 
rá, és miután kikaczagta magát, felhajtá 
az üveget, s le sem vette szájáról, mig egy 
csöppig ki nem szívta. — Jó volt biz ez 
Iczik, hozna keed még egygj^el, mert nagyon 
szomjuhozom — mondá letevén az üveget.

Iczig örömest engedelmeskedett, mert 
csak akkor akart panaszával előállani, — 
midőn törvénybiró uram harmadszor teszi 
le az üveget.

— Nem tudom hogyan üt ki az a teg­
napi história, ha megvizsgálja a tekintetes 
járásbeli szolgabiró ur! — mondá Iczik

— Hát mennyi lehet a kár? — kérdé 
a törvénybiró, ki hajlandó vala kiegyezni 
Iczikkel.

Iczig nem mert nagyot füllenteni, mert 
György gazda szemtanúja volt a tegnapi 
csépelésnek, jó formán tudja a károsodást 
is. — Húsz pengő forintra lehet tenni — 
mondá kis gondolkozás után.

— Már szomszéd azt mondom, hogy 
az hazugság, mert kendnek minden ezók- 
mókja sem ér húsz pengő forintot, — ha­
nem tudja kend mit, nem annyira fiamért, 
mint a falu böcsületiért, mert magam is 
átallom az egész dolgot, adok tiz pöngő 
forintot, az is hunezfut a ki többet kér, az 
is hunezfut a ki többet ad — mondá a tör- 
vénybiró határozottan, s határozottsága 
megerősítésére öklével úgy rápuffautott az

ácsorgó törvénybiróval, s azzal a jegyzőt aggódva, miután törvénybirónk a harmadik asztalra, hogy az majd megrepedt.
kielégítvén, nyugodt kebellel haza sietett, 

— Az már más—vágott közbe Iszáki hogy nejének minél előbb örömöt szerez-
uram hát mi legyen az az istánczia? 

Ekkor elbeszélő Iczig, mit már olvasóm 
tud s mit töredékesen Iszáki uram is hall­
hatott —- ezt kellene kedves tiszteletes

hessen.
Szerencséjére Iczikuek az nap este nem 

volt más vendége mint a törvénybiró, s
igy háboritlan végezhetett azzal is, mert törvénybiró uram hogy törtünk 

jegyző ur Írásba foglalni, s hogy ne káro- j Iczik feltette magában, hogy a tegnapi — No de azért nem volna méltó a szol- 
sodnám a búza árát egy kicsit leszállita- | eseményt hasznára fordítja, annyival in- gabirót nyakunkra hozni, — mondá a tor­

nánk — tévé hozzá alázattal. kább, mert a veszekedés gyakori ugyan, de vénybiró ijedten, ki egy ízben csak
— Igen, de Csurka Andrásné asszo- j nem mindig haszon haj tó.

— Hát hogy Bandi ? — kérdé Iczik, 
miután az első üveg bort, még pedig a ja­
vából a kis potrohos törvénybiró elejbe he­
lyeztette.

— Kutya baja sincs az ebanyjának —

üvegnek is fenekére nézett. Iczig mielőtt hozzáfogott volna Csurka
— Mi köze ahhoz a tekintetes szolga- Andrásné s a törvénybiró megkoppasztá- 

biró urnák, se nem öltünk, se nem gyuj- sához, számot vetett magával: tudta hogy 
tettunk — mondá hévvel a kis emberke. í minden szenvedett kára alig megy tizenkét 

Igen, de azt csak nem tagadhatja | váltó forintra és most százötven forintra
tett szert, ebből levonva is a jegyzőnek el­
engedett tiz forintot, még is marad egy

egy

nyomnak sem tehetünk kárt — mondá a 
jegyző, igazságos bírói szerepet akarván 
játszani.

— Én bizony pedig azt gondoltam, 
hogy a tiszteletes főjegyző ur megtenné

tehén áia, elfogadta a törvénybiró ajánla­
tát, s kihozván a nagy feketetáblát arra 

esztendős borjú segítségével tudta kivinni, | feljegyezte György gazda többi tartozása 
hogy Bandi korcsmái verekedésért töm- 
löczbe nem kísértetett.

— Hát én szenvedjem a roppan1 kárt, 
én, ki haja szálát sem görbítettem meg 
senkinek is.

közé a huszonöt váltó forintot is és hogy 
pogánynak ne mondják egy pár tele üveg 
bort hozott fel s azt árkövetelés nélkül 
együtt elköltötték. (Folyt, köv.)
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zucnyiaivan, mono egy ev óta JXis-ílorcso- 
kön gróf Zichy Jen ö ur gazdaságában
működött. Jeles gazda volt s az irodalom

Irodalom és művészet.
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* Táborszky és Parsch nemzeti zene- 
mükereskedesében Budapesten megjelent 
legújabb zenemüvek: A „sárga csikó“ 
C'sepreghy népszínművének tiz közkedvelt- 
ségü dala: 1) Túl a Tiszán. 2) Életedben 
mindig. 3) Bujdosik a kedves rózsám. 4) 
Nincsen annyi tengercsillag. 5) Csárdás kis 
kalapot. 6) Barna legény. 7) Ha bemegyek 
a templomba. 8) Tarka kendőd lobogása. 
9) Ne menj el. Túl a Tiszán. 10) Budapesti 
kis barna. Szerzé Szentirmay Elemér (Né­
meth János). Enekhangra zongora kiserettel 
(vagy zongorára külön) alkalmazta Erkel 
Elek. Ara 1 frt

* Schwartzer Gáza előfizetést hirdet 
„Török-magyar Társalgó“ czirnü munkájára, 
mely útmutatást foglal magában a török 
társalgó nyelvnek helyes elsajátítására. Elő­
fizetési ár egy fűzött példány 60 kr, csinos 
angol kötésben 1 fr. Határidő febr 15-ike. 
Tettev Nándor könyvkereskedésében. TalánTettey Nándor könyvkereskedésében, 
korszerűbb munka lenne a jelen viszonyok 
közt egy muszka-magyar társalgó"? Szerk.

Helyi hírek.
— A megyei gyűlésen a bizottsági ta­

gok igen kevés számmal jelentek meg; — 
miért is a bizottság azon tagjait, kik a tag­
ságot csak czimiil használják, de az ülése­
ken megjelenni nem szoktak, méltó megro­
vás érendi, az ülés lefolyásáról különben 
részletes tudósítást más rovatunk közöl.

— A tóvárosi olvasó-kör helyisége mint 
a választmányi ülés határozata kimondá na­
gyítva lesz — és pedig a kör jelenlegi helyi­
ségéből kiköltözködve a vendéglő jobb felőli 
utczai szobáját kapja meg, mely változás 
a körre nézve igen előnyös leend, már azért 
is, mert felügyelő állíttatván oda, a lapok 
elhordása megakadályoztatik.

— A Dunavize Ercsi s Adony közt 
ismét veszélyes mérvben kiöntött, egy hidat 
szakított át s az Iváncsa s Ercsi közti lapos 
tökéletesen viz alatt áll.

— A székesfej érvári „Jót. Nőegylet“ 
1878. márczius 4-én sorshúzással egybekö­
tött áiarezos és jelmez tánczvigalmat rendez 
a színház termében, melyre a t. ez. közön­
ség szives részvétét és a jótékony czél párt- 
fogolását kéri. — Kezdete esti 8 '/2 órakor. 
Jegyek ára: Földszinti és I. em. páholy 4 
személyre 12 fr. II. em. páholy 4 személyre 
6 fr. II. em. zártszék 1 fr. II. em. állóhely 
50 kr. Belépti jegy a terembe 1 fr. 20 kr. 
Karzati ülőhely 40 kr. Karzati belépő 20 kr. 
Egy sorsjegy ára 20 kr.

— A székesfej érvári „Tóvárosi olva­
sókör“ könyvtára javára folyó 1878-ik évi 
február 9-én Orsonits Antal vendéglő­
jében kisorsolással egybekötött tánczvigal­
mat rendez, melyre a t. ez. közönség tisz­
telettel meghivatik. — A rendezőség: Csapó 
Dániel, Kovách Lajos, Kálmán Lajos, Ke- 
nessey Gyula, Pete Dani, Orbán Károly, 
Gödör Lajos.— Belépti díj körtagtól 50 kr. 
Családtagtól egyenkiut 10 kr. Vendégtől 50 
kr. Kezdete esti 7 órakor. Kisorsolandó tár­
gyak és felülfizetések köszönettel fogadtat­
nak s a helybeli lapokban nyugtáztatnak.
, T Halálozás. Adorjánházi Molnár 

Ágnes férjezett Udvardi Udvardy Ferenczné 
élte 59. boldog házasságuk 34-dik évében, 
hosszas szenvedés után a vallás vigasztalá­
saival szerető családja karjai között csen­
desen elhunyt 1878. évi február 4-én d. u. 
4 órakor Székesfejérvárott. A hült tetemek 
megyeház-uteza 9 ik számú házból folyó évi 
febr. 6 án d. e. 10 órakor fognak a „szedres“ 
sirkertbe örök nyugalomra vitetni Leikéért 
az áldozatot a szent Ferencz-rendű atyák 
szentegyházukban f. hó 6-án d. e. 9 órakor 
fogják Istennek bemutatni. — Férj : Udvardi 
Udvardy Ferencz, Fejérmegye alszámvevöje. 
Testvérek: Adorjánházi Molnár János, es- 
peres-plebános Szabad Batthyányban. Ador­
jánházi Molnár Gábor, gözhajózási fofel- 
ügyelö Szegeden. Adorjánházi Molnár István, 
hites ügyvéd Bánkon. Adorjánházi Molnár 
Terézia, férjezett Magyar jánosné. Gyer­
mekek: Ilona férjezett Reichner Jánosné. 
Ferencz, ügyvédjelölt. Fanni. János, köz- 
és váltó-ügyvéd. Mária. Emerika. Unokák: 
Reichner, Mari, Ágoston, Otto

— Fekete tenoristánk hosszas beteg­
sége arra kenyszerité a színházi végrehajtó 
bizottságot, hogy egy tenoristái nyerjenek 
meg vendégszereplésre addig is míg Fekete 
ismét használható lesz. E czélból utazott fel 
tegnap Szilagyi a művezető Budapestre, hogy 
B°gyót avagy El ling ért pár vendég- 
szereplésre megnyerhesse, s a már hetek óta 
szünetelő operánkat, ismét repertoirra hoz­
hassák.

Városunk egyik tudományosan kép­
zett honvédtisztje dr. Hamary Dániel ed­
digi dandár-orvos legközelebb kerületi törzs­
orvossá léptettetett elő. Üdvözöljük, mért 
ez előléptetésben az erdemet látjuk megju­
talmazva.

f Pénzes Ferencz megyeszerte ismert 
gazda folyó hó 4-kén hosszas betegség után 
Kis-Hörcsökön elhunyt. A boldogult ezelőtt

mai is sokat foglalkozott; lapunknak .fenn­
állása óta tevékeny munkatársa volt. Ü irta 
meg 1872-ben Fejérmegye statistikáját, me­
lyet a fejérmegyei gazdasági egylet saját 
költségén adott ki. Béke lengjen porai fölött

Értesítés a nagyérdemű biztosító kö­
zönséghez, A világszerte szilárdhitelünek 
ismert „North Britisch and Zvlercantile“ tűz­
kár biztositó részvénytársaság, mely 1809- 
ben alapittatott és 4 3 millió ezüst forint 
biztosítéki alappal rendelkezik, alulírottat 
1875-ben kinevezte képviselőjének Székes- 
fejérvár és környékére; mi hírlapok utján 
is köztudomásra hozatott. Ezen jeles bizto 
sitótársaságnak 69 évi fennállása, 43 millió 
forint alapja ezüstben és legjobb világhíre, 
a biztosított feleknek teljes biztosítékot nyújt. 
S mivel eddig is már a fennevezett társaság 
és helyi biztosítottjai közt szép eredmény­
nyel működtem, nem mulaszthatom el to­
vábbra is pontos és gyors közbenjárásomat 
a biztosítandó feleknek annál is inkább 
figyelmébe ajánlani; minél bizonyosabb, hogy 
általam legkedvezőbb feltételek mellett a 
legolcsóbb díjak eszközölhetők. Székesfejér- 
várott febr. hóban 1878. Gnibern Ágoston, 
mint képviselője a „North Britisch and Mer­
cantile“ tüzkárbiztositó részvénytársaságnak, 

i Székesfejérvárott, bástya-uteza 4. szám. Id. 
Scidámmádinger József ur házában.

— Meghívás. A székesfejérvári izr. nő­
egylet javára 1878. évi február hó Ifi-kán 
a „magyar királyihoz czimzett szálloda 
emeleti termeiben tartandó sorjátékkal egy­
bekötött füzérkére. Az izr. nőegylet választ­
mánya. Belépti díj 1 fr. Kezdete 8 órakor. 
Jegyek előre is válthatók Özv, Wertheim 
Mózes né egyleti elnöknél.

— A török sebesültek javára 1878. 
iebruar 16-kán a zichyfalvai nagy vendéglő 
helyiségében tánczczai egybekötött zene­
estély tartatik. A rendező bizottság: Tóth 
János, Láng Sándo/, Tiringer Mihály, Molnár 
Lajos, Reiznauer Ágoston, Roskovecz János. 
Belépti díj 50 kr. Kezdete 7 órakor.

— A székesfejérvári Vőrösmarty-kör 
folyó évi február hó 12-én ujonan beren­
dezett és czélszerüen kibővített helyiségei­
nek ünnepélyes megnyitása ötletéből — saját 
pénztára javára füzérkét rendez, mely ke­
délyes estélybe, a kör összes tagjai t. hoz­
zátartozóikkal együtt résztvenni kéretnek. 
A társulat nem tagjai, valamint családok is, 
— a kör tagjainak kíséretében — szívesen 
láttatnak. Kezdete esti 8 órakor. Belépti­
díjak : személy-jegy 1 frt., családjegy 2 frt. 
Jegyek előre válthatók Szekerák és Hor- 
nyánszky urak kereskedésében, este pedig 
a^ kör helyiségében felállítandó pénztárnál. 
Kelt Székesfejérvárott, a Vörösmarty-kör 
1878.. évi február hó 4-én tartott választ­
mányi ülésének határozatából. A rendező 
bizottmány.

— Csákváron január hó 19-én a hely­
beli ifjúság által rendezett, jól sikerült zárt­
körű tánczvigalom 119 fr. 77 krnyi kiadás 
mellett 45 fr. 23 kr. tiszta jövedelmet adott 
a helybeli szegény-alap javára. A felülfize­
tések 33 irtot tesznek ki. A több oldalról ; 
jött bőkezű pártfogásért a szegények névé- | 
ben köszönetét fejezi ki a rendezőség.

— Az önkéntes tűzoltó-egylet számára
tartott színi előadás alkalmával szívesek 
voltak felülfizetni: Nmélt. Szögyény-Marich 
Lászióné ö excel. 5 frt. Id. Felmayer István 
5 frt. Deutsch Simon 5 írt. Mélts. Bauer 
János ez. püspök 4 frt. Wertheim család 
3 frt. Dr. Neumann Armin 2 frt. Fittler Béla 
1 frt. 60 kr. Fekete-sas 1 frt. Szelke Kristóf 
1 Irt. Grau Józsefné 1 frt. Károly Irén ta­
nár 1 frt. Ns. Máj er József 1 frt. Ns. Pellet 
Ödön 50 kr. Ns. Venosz Imre 50 kr. Ns. 
Prifach József 50 kr. Ns. König Mór 50 kr. 
Horchy Antalné 50 kr. Farkas Imre 50 kr. 
Prohászka László 50 kr. Összesen 34 frt. 
10 kr. Nagylelkűségükért az egylet nevében 
fogadják hálás köszönetemet. Deutsch Béla, 
pénztárnok.

_ Msghivás. A bicskei „kaszinó-kör“ 
folyó évi február 16-án a nagy vendéglő ter­
mében zártkörű tánczvigalmat rendez. 
Gröftner Viktor, Kégl Sándor, rendezők.— 
Családjegy 4 frt., személyjegy 1 frt. 50 kr. 
Kezdete 8 órakor. A tiszta jövedelem a kör 
könyvtára javára fordittatván, felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak.

- A megyei járási szolgabirák közül 
azoknak, kiknek lakása az uj megállapítási 
székhelyre áttéve nincs, megengedte a köz­
gyűlés, hogy Szent-Gyöigy napig a régi 
lakhelyükön maradjanak.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt szá­
mában tévesen volt említve, hogy az izr. 
noegylet .ánczmulatsága folyó évi január hó 
16-án fog megtartatni, mert e mulatság f. 
évi február 16-án fog megtartatni.

—" Á megyei hétfői közgyűlés jegy- 
zőkönyv hitelesítése csütörtökön fog meg- 
tartatni a megyei kis teremben a szokott 
módon.

A megyei követválasztási központi 
választmány az e ho 4 én tartott ülés útán 
alakult meg. A választmány tagjai a szo­
kásos esküt letevén; ezután a választmány 
elnökéül báró Miske Imrét, jegyzőül Fe­
kete Izidort megválasztván, megalakult.

, — A Korcsolya-egylet mulatsága ismét
uelyie állt s vasárnapra már hirdetmények 
jelezték az estéli mulatságot melynek meg­
tartásával siettek, n< hogy az időjárás ismét 
vétót mondjon.

— A helybeli cs. kir. és honvédtisztek 
a -magyar király“ vendéglő nagy termében 
tánczvigalmat rendeznek február 18-kán, | 
melyre a meghívók a napokban küldetnek 
szét.
| — A helybeli jótékony nöegylet szom-
oaion délután a takarékpénztár nagy termé­
ben tartá rendes közgyűlését, mely szokott | 
rendben folyt le a tagok szép számú meg­
jelenésével. Az egylet évi állapotáról s mű­
ködéséről szóló jelentés terjesztetett elő, mely 
szerint annak nemes irányú működéséről 
szereztünk örvendetes tudomást. Ugyancsak 
az évi számadások terjesztettek jóváhagyás 
végett be, melyek jóvá is hagyattak.

“ A színházi részvénytársulat által
még egy bál és pedig áiarezos tánczvigalom 
tartása lett elhatározva, miután a tartott 
ifjúsági bál jövedelme nem elegendő a deficit 
fedezésére. Csak azután a második bál ne 
szaporítsa a deficitet.

— Az eddigi sármelléki nevet nyert 
központi ujonalakiiott szolgabirói járás ne­
vét a megyei közgyűlés „Székesfej ér várira“ 
változtatta át.

— A gazdasági-egylet alakítása iránt, 
mely ügyben már lapunk többször erélye­
sen felszólalt a mozgalom megindult gazda­
közönségünk közt s a gyűjtés erélyesen 
folyik. Kívánatos is volna már ha a buz­
galom végre valahára eredményre vezetne 
s a kezdet nehézségei leküzdetnének.

—, Tánczvigalmak. E hó 2-kán este a 
palotavárosi és felsővárosi olvasó-körök tár­
ták tánczestélyüket, mely mulatságokon elég 
szép számú közönség volt jelen, csak az a 
kár, hogy egy napon tartották, mi által 
némileg egyik a másiknak mégis ártott, mert 
egymás közt oszták szét a közönséget.

Fővárosi hírek.
— Felszólítás! Országos érdekkel biró 

vállalat csak úgy nyer biztos alapot, ha 
általános rokonszenvvel találkozik s a nagy 
közönség részéről anyagi támogatásban is 
részesül. Az orsz. Nöiparegylet néhány év 
előtt, midőn ipartanodáját megnyitotta, fel­
szólítást intézett az iparoktatás barátaihoz, 
szerényen tiz krajezárt kérve egyesektől, 
hogy alapját vethesse oly intézetnek, mely­
ből a népnevelésre és a női iparmunka 
népszerűvé tételére általános haszon volt 
várható. — A jó ügyhöz sok jó barát csat­
lakozott s üdvös működésünk eredménye 
képen több évig felső leányiskolával egyba 
kapcsolt ipartanodát tartottunk fel, mely a 
fővárosi leányiskolák közt jelentékeny he­
lyet foglalt el. Evek folytán azon tapasz­
talatra jutottunk, hogy intézetünk tanítványai 
kiváló hajlamot éreznek a tanítói pályára, 
ezért a í. évi marcz. havában tartott köz- 

- gyűlés alkalmával az orsz. Nőiparegylet el- 
j határozta, hogy ipariskolával egybekötött 
í „Iparmunkatanitónö-képzö iskolát“ nyit, s 

ez által országszerte üdvös dolgot művel, 
hazánk különböző vidékei számára ügyes 
iparmunkataniíónöket képesítvén. E kétség­
kívül fontos érdekkel biró intézmény élet- 
beléptetése alkalmával újból teljes bizalom­
mal fordulunk a hazai iparoktatás és tér 
jesztés barátaihoz, filléreket kérünk egyenes 
adománykép, sem nagy költséggel járó mu­
latság rendezések ürügye alatt nem kecseg­
tetjük az adakozókat más élvezettel, mint 
annak tiszta tudatával, hogy nemes tettet 
müveitek, midőn a közhasznú czél oltárára 
áldoztak. Biztosan reméljük, hogy akad a 
hazában a női iparnak és mnnkaképesités- 
nek annyi barátja, hogy a fillérekből oly 
összeget gyűjthetünk össze, mely vállalatunk 
anyagi életkérdését biztosítja. — Különösen 
számítunk ez alkalommal a vidéki városokra 
melyek azon esetben, ha 200 írttal az egy­
let alapitói közé lépnek jogot nyernek arra, 
hogy képezdénkbe egy tanítványt 3 évig 
díjtalan oktatásra kiildhessenek, ide nem 
értve a lakást és ellátást; számítunk a ma­
gyar hölgyekre, mint minden szépnek és 
jónak pártolóira; számítunk a hazai iparo­
sokra, kik az ipar terjesztésének fontosságát 
méltányolni tudják; a falvakra s községekre, 
hová idővel vándortanitónöket küldhetünk 
egyes iparág terjesztésére; számítunk a tár­
sulatok és egyesületekre, de különösen a 
tanuló ifjúságra, azon lelkes fiatal leányokra, 
kik megtakarított krajezárjaikat mindig szi­
ves készséggel áldozzák szegénysorsu tanuló 
társaik felsegélyésére, ennél fogva ez alka­
lommal sem fognak hátra maradni! A mel­
lékelt tizkrajezáros gyűjtő íveket kérjük 
Berecz Antal egyleti pénztárnok úrhoz (hársfa 
utcza 1. sz. a.) küldeni. — Budapest, 1877. 
jtihus ho. — Küknél Ignáczné, egyl. elnök. 
Hentaller Bírna, egyl. titkár. Békey Imréné, 
Halász Dezsőné, Becháta Lajosné, alelnökök. 
Báró Báldácsy Antal, Türr István, másod 
elnökök.

_ — Verhovai Gyula szabad. Folyó hó 
1-jén délután 5 órakor szabadlábra helyez­
tetett. Miután az elővizsgálat befejeztetett, 
a vizsgálóbíró a szabadlábra helyezését in­
dítványozta; de mivel az államügyész elle­
nezte, a vizsgálati iratok a törvényszék elé 
terjesztettek s az délután 4 órakor titkos

ülést tartván kimondta a szabadlábra helye­
zést. Gt óra felé a vizsgálóbíró elé hivatott, 
a hova már kiséret nélkül mehetett s ott 
reg nélkülözött szabadsága visszaadatván 5 
órakor már az Egyetértés szerkesztőségében 
volt. Képzelni lehet a szerkesztőség tagjai­
nak Örömét, midőn szeretett kartársuk köz­
tük megjelent. Verhovai 28 éves Zemplén- 
megyében Nátafalván született.

— Halálozás. Alsó-Szatai Petheő Mária 
férjezett Révey Józsefné; Clementine férje­
zett Widemann Gusztávné; Berta; Fran- 
cziska férjezett neckarsfeldi Miller Rudolfné, 
Imre, leánya Mária nevében is; János, bu- 
dapest kér. kir. postaaligazgató és neje szül. 
báró Wimmer Johanna, leányuk Erzsébet; 
úgy Révey József, nyugalmazott m. kir. 
miniszteri titkár; Widemann Gusztáv cs. k. 
nyugalmazott fdtörvényszéki tanácsos, és 
neckarsfeldi Miller Rudolf cs. kir. lovas- 
kapitány, fájdalomtelt szívvel tudatják, hogy 
szeretett, felejilletlen édes anyjuk, illetve 
öreganyjuk, illetve anyósuk Alsó-Szatai özv. 
Betheő Jánosné szid. Schraud Mária asszony­
ság, m. hó 29-én d. u. 3 órakor a halotti 
szentségek ajtatos felvetele után — meghalt. 
A holt test beszentelese m. hó 31-én d. u. 
féj 4 órakor ment végbe, a budavár dísztér 
15. sz. házban. A temetés f. hó 3-án, d. e. 
11 órakor tartatott meg Rácz-Szent-Mikló- 
son, hol a boldogult holt tetemei a családi 
sirboltba tetettek örök nyugalomra. Engesz­
telő szent-mise-áldozat f. hó 5-én d. e. 10 
órakor tartatott meg a Budapest Krisztina­
városi templomban. Beke és áldás hamvaira!

— Az „Ellenőr“ szerint Tisza Kálmán 
Becsbe utazása nemcsak a kiegyezéssel, 
hanem a keleti kérdéssel is összefüggésben 
áll. Mitsem használ most már a lótás-futás, 
ha a kellő időben veszteg ültünk.

Az hírlik Becsből, hogy mihelyt a 
béke megköttetik, congressus ül össze a ke­
leti kérdés végleges megoldása végett. Már 
hogyan oldanának azok, a kik csak kötözni 
tudnak ?

— A Szent-Gellérthegy oldaláról múlt
hó 30-án d. e. mintegy 70—100 mázsa súlyú 
kö vált le s nagy robajjal a budai alduna- 
sor 44. sz. házának a sziklához épített ré­
szét bezúzta. A házban Hanke és Lukics 
asszonyokon kivül csak Kohn Borbála volt 
otthon, ki a leomlás előtt csak pár perez 
czel jött le a padlásról s igy kerülte ki a 
halált. Hanke és Lukics asszonyok is csak 
csodálatos módon menekültek meg. Ők a 
konyhában beszélgettek s a szikladarab köz­
vetlenül közelükben zúzta be a falat. A 
ház felett egy barlang van, ebben is laknak, 
épen a leomlás pillanatában vonult a lakó 
barlangjába. A hatóság részéről az esemény 
helyén azonnal szakértő bizottmány jelent 
meg a szükséges intézkedés megtételére.

— Kitüntetés. O felsége a király a 
személye körüli miniszter előterjesztésére 
Luczenbacher Pál szobbi fakereskedönek 
közhasznú működése elismeréséért a magyar 
nemességet adományozta.

— A magyar képviselöházban hétfőn 
megkezdődött az általános vita a vámügyi 
kiegyezés felett. Az ellenzék követelte, hogy 
a tárgyalás elhalasztassék. A többség az 
elhalasztás ellen nyilatkozott. Constatáljuk, 
hogy ezen mérkőzésnél 16 szabadelvű lépett 
az ellenzek sorába. Fölemlítjük ezek közül 
Sotnssich Pált, Lónyait, Kautz Gyulát, Bit- 
tőt, Szilágyi Dezsőt, Horánszkyt stb.

Országos hírek.
— Zerpák János czimzetes püspök, a 

győri káptalan kanonokja s a győri püspök 
általános helynöke, élte 69-ik évében jan. 
30-án Győrött meghalt. Az elhunyt a győr- 
egyházmegyei elaggott papok alapjának 
hagyományozott 500 frtot, a győri nagyobb 
papnöveldének 500 frtot, a györegyházme- 
gyei alapnak 500 frttot, a győri székesegy­
háznak 500 frtot, a győri Orsolya-szüzek 
zárdájának 500 frtot, a győr-nádorvárosi 
árvaleány háznak 500 frtot, a győri szegény­
alapnak 500 frtot, a györvárosi árvainté­
zetnek 200 frtot, a magyar ispitának 100 
frtot, a györegyházmegyei r. kath. tanítói 
nyugdíjalapnak 200 frtot, a tolnamegyei 
felsö-ireghi r. kath iskolának 500 frtot, a 
pázmándi r. kath iskolának 500 frtot, a 
káptalandombi szegény cselédeket segélyzö 
alapnak 200 frtott, a győri karmelitáknak 
50 frtot, a „Szent László társulatnak“ 100 
frtot, a „Szent István társulatnak“ 100 frtot, 
a győri „Szent Erzsébet egyletnek“ 100 
frtot, a győri állami tanitónöképezde könyv­
tára és tanszerei gyarapítására 200 frtot.

— Szigligeti születési házán Nagy­
váradon emléktábla állittatik fel. A költ­
ségek fedezésére Szikszay Dániel ajánlko­
zott. A „Nagyvárad“ szerkesztősége e czélra 
gyűjtést kezd.

— A szerbek hálával tartoznak! Az
újvidéki „Szrbek Národ“ január hó 23 iki 
számában egy nagy hatást keltett vezér- 
czikkében, a többek között ezeket Írja: A 
magyarországi szerbek hálával tartoznak 
Miletics elfogatásáért és elitéltetéséért, mert 
Miletics tavaly nagy szerencsétlenséget oko­
zott volna Magyarország déli részében.

— A belügyminiszter a főváros főka­
pitányához rendeletet intézett, melyben — 
arra utalván, hogy Magyarországon és a



mellék tartományokban a aocialista egyesü­
letek alakítása meg van tiltva — felhivá a 
főkapitányságot, hogy az ily egyesületek 
gyűléseit Budapesten tiltsa be és szükség 
esetén szigorral lépjen fel ellenök. E ren­
delet folytán egy munkásgyülést, mely egy 
budai vendéglőbe volt egybehiva, a rendőr­
ség feloszlatott; a legközelebbi napokra ki­
tűzött munkásgyülések pedig betiltattak.

— Roppant nagy havazás. Kassáról 
írják a „P. Lloydsnak: Három nap óta 
beállott szokatlan időjárás miatt a közle­
kedés minden irányban meg van szakítva. 
Évek óta nem volt oly nagy mérvű hóesés 
mint most magassága meghaladja a 60 cmt. 
a három nap óta dühöngő északi szél gyak­
ran ölnyi magasságú hófuvatagokat söpört 
össze, melyek a közlekedést teljesen meg­
akadályozzák.

— Váratlan meglepetés. Egy joviális, 
kedélyű ügyvédbojtár közelebb, mint a „N. 
V.“ írja, egy ottani háznál árverést foga­
natosított, s 36 forintra becsült ingóságot 
adott el dobszó mellett. Mikor vége volt a 
hivatalos functiónak, és mély sajnálatát fe­
jezte ki a házi asszony előtt, ez nyájas el­
ragadó mosoly kíséretében meghívta öt 
ebédre. A patvarista udvarias ember létére, 
nem akarta visszautasítani egy nő meghí­
vását, de még kiváncsi volt arra, hogy minő 
ebédet kap ott a vendég, ,ahol 36 írtért 
megengedik ütni a dobot. És maradt. Be­
ment az ebédlőbe, ahol egy gazdagon ezüst 
ékszerekkel terített asztal mellett letele­
pedve tíz tál finom ételt hordott körül a 
livrés inas.

— A farkasok Tázláron Pestmegyében 
annyira elszaporodtak, hogy az etetőről 
viszik el a birkákat és felfalják őket. Róka 
is nagyon sok van. A farkasok ellen a va­
dászat megtarthatását most kérik a belügy­
minisztertől.

— Orgyilkosságot kísérlett meg egy 
szerb omladinista O-Becsén; reálövén Sza- 
badkay Ignáczra, ki a Miletics perben ta­
nukép szerepelt. — A golyó Szabadkaynak 
csak kalapját súrolta.

Külföldi hírek.
— Victor Emanuel adóssságait, mint 

Rómából írják, Umberto magára vállalta s 
nem fogadta el a parliament által megsza­
vazandó segélyezést. Umberto ennek folytán 
a legnagyobb takarékosságot rendelte el az 
udvartartásban. A római nők elhatározták, 
hogy Viktor Emanuelért hathavi gyászt öl­
tenek, a senatus pedig azt határozta, hogy 
az elhunyt király összes trónbeszédeít disz- 
kötésben kiadatja.

— Bismarck herczegröl a berlini lapok 
egész komolyan jelentik, hogy veszélyes be 
tegségben szenved, azonban az illető körök 
jónak látják ezt egyelőre eltitkolni.

— Abdul-Kerim pőre. A Neue Fr. Pr. 
közli az Abdul-Kerim pasa elleni vádiratot. 
— Az okmány arra utal, hogy a porta mily 
roppant készületeket tett az oroszok ellen, 
sokkal nagyobbakat, mint a korábbi hábo 
rukban. Es mégis könnyebben jutottak at 
a Dunán és Balkánon mint azelőtt. Hogy 
ez megtörtént, csak onnét eredt, hogy az 
összevont haderő a várakban maradt és egy 
kísérlet sem tétetett feltartóztatni az ellent. 
A volt szerdár ekrem felelősége — folytatja 
a vádirat — annyival is nagyobb mert igen 
kiterjedt teljhatalma volt. Élmulasztotta a 
Duna mentén a szükséges pontokon felállí­
tani a haderőket, hogy visszaverje az ellen­
séget; nem tett semmi intézkedést, hogy 
az átkelés estén megvédje az oroszok által 
fenyegetett lakosságot és tulajdonukat. Az 
oroszok hadmozdulatai; a több helyen, pl. 
Sistovával s Nikápolylyal szemközt felhal­
mozott hadi készletekből könnyű lett volna 
eltalálni, hol szándékoznak átkelni és ö még­
sem küldte oda a szükséges haderőket. — 
Nyilván nem volt áthatva a rábízott feladat 
fontosságától. Mikor az átkelés megtörtént, 
egy lépést sem tett, hogy az ellenséget feltar­
tóztassa. Arra szorítkozott, hogy Sumlában 
maradt s alarm sürgönyöket küldött Konstan- 
tinápolyba az oroszok átkeléséről a Dunán 
és Balkánon és igy jelentékeny kárt tehetett 
emberekben és anyagokban, a föfelösség Ab­
dul-Kerim pasára hárul. Akár szándékból, 
akár tudatlanságból tette, ö mindenért fele­
lős. Abdul-Kerim erre igen terjedelmes vá­
laszt irt, melynek a N. Fr. Pr. csak elejét közli. 
Az elmozdított szerdár ekrem egyszerűen, 
de meggyőző hangon mondja el az esemé­
nyek okait, felhozza a körülményeket, me­
lyeket nem vezethetett, melyeken nem ural­
kodhatott, mivel nem ö, hanem hol a had­
ügyminiszter, hol a palota, hol a haditanács 
vezényelték és meghiúsították szándékait.

TRÉFA ÉS VALÓ.

Szerkesztői üzenetek.
T. K. urnák, helyben. Ne fogyassza a papin 

olyan versezetre.
G. L. urnák, Berlin. Nem érdekli az ilyes a 

mi olvasóközönségünket.
Levelezőinkhez. Kérjük önöket, hogy adakozók 

névsora beküldésénél hagyják el a helyetfoglaló czi- j 
mezéseket, különben is ily esetekben nem az határoz, 
hogy ki adta, kanéin ki mennyit adott a jótékony 1 
ezélra.

Beküldő nrnak. A beküldött botrányos esetet 
ezúttal fájdalmas tudomásul vesszük s nem szólunk j 

hozzá addig, mig az illető hatóságok meg nem teszik 
a szükséges lépéseket.

Gabona-ár február 6-án.

100 kilogramm frt kr írt kr írt kr
! lí ! Il 1

Tiszta búza . . . . . 11 40 11 20.11
Kétszeres ...... í 9 50 9 40 j 9 20
Rozs ........ : 8 -í 7 80 7 60
A.rp<A •••••••• ;; 7 50 7 401 7 20
Zab............................. 6 901 6 70j 6 40
Kukoricza.................... j 6 20! j 6 lOj 6

Felelős szerkesztő: Boross Mihály. 
Szerkesztőtárs: Hattyuffy Dezső.

Hirdetések.
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Bouquet manchetták vi­
rágcsokrok alá a legnagyobb 
választékban, a legnagyobb 
csin és elegantiával kiállítva 
kaphatók a legolcsóbbaktól 
kezdve egész 3-4-5 írtig 
darabja.

IlSbim félts
könyv- és papirker
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— Mi az oka, hogy most annyi téli 
felöltőt ellopnak a kávéházból? — kérdé egy 
ur kávézó társától. — Mert nem lophatnak 
nyári felöltőt — feleié az.

Parvenu büszkeség.
Valaki egy meggazdagodott parvenu- 

nek, kinek fivére szegény maradt, mondja
— Ön ugy-e Silberstein fivére?
— Oh, korántsem — válaszol a par­

venu — ő az enyém.

Dieser Thran, in Möller’s eigenen Fab­
riken auf den Lofoteninseln aus frischen aus­
gesuchten Lebern der Dorsch Fische sorg­
fältig bereifet und am Fabrikationsorte selbst 
in Flaschen gefüllt, zeichnet sich bei natür­
licher blassgelber Farbe von allen andern 
Thransorten besonders dadurch aus, dass er 
fast geruchlos ist, einen angenenehmen oli­
venölartigen Geschmack besitzt und von je­
dem Magen leicht verdaut werden kann. — 
Kinder gewöhnen sich bald an seinen Ge­
nuss, u. Vielen wird derselbe zur Delieatesse.

Ausstellung 1876. Philadelphia gegen sämmtliche Concurrent 
der Welt der einzige erste Preis.

Zu beziehen durch alle renommirten Apotheken uud Material 
waaren-Handlungen der Monarchie.

General-Depot in Wien: Paul Eckard III., Heumarkt 7
Preis per Flasche Oe. W. fl. 1.

Depot:

Diebálla György,
Apotheke in Stuhlweissenburg.

Dr. Fáykiss
Szepesi kárpát-növény-kivonata.

Egy üveg használati utasítással 75 kr.

Szepesi kárpát-növéuy-ezukorkák.
Egy skatulya használati utasítással 35 kr.

Szepesi kárpát-növény-thea.
Egv esőn.:'!; használati utasítással 25 kr.

= Mell- és tüdő-betegeknek. ~
Polgári és katonai orvosok által a legjobb 

sikerrel használtattak és ajánltattak: köhögés, 
hurut, rekedtség, köb-hurut, (szamárhurut), nát­
haláz (influenza), szükmellüség, lélegzet! bajok, 
oldalszurás, kifejlett torok-gyulladás, tüdő-gyul­
ladás és egyéb kimerítő és gyengítő esetekben.

E gyógyszerek valódi minőségben kaphatók 
magánál a készítőnél Fáykiss József gyógy­
szerésznél, Temesvárott (Józsefváros), továbbá: 
Budapesten Török József gvógysz. Székes- 
fejérvárott: Dietaálla György 
gyógyszerész urnái.

IMost vagy soha!
A bukott első genfi óragyár

tömeggondnoksága, mely tömeges óra-készleteit az 
ottani piaczon képtelen elárusítani felajánlá nekünk 
gyártmányainak az itteni piaczon való egyedüli el- 
árusitását, s azok

pgT 70°|o-al a becsáron alól
végelárusitatnak.
jSk. raktáron találtatnak:

2000 db. valódi pom­
pás hengeróra, nehéz, va­
lódi ezüst köpennyel 7, 
7.60, 8, 9 írtig.

1500 db. jóljáró va­
lódi ezüst nehéz horgony­
éra, dbja 9, 10, 12 frt.

600 db. valódi ezüst 
remontoir óra, melyet 
kulcsnélkül lehet fehuz- 
hatni, dbja 14, 16, 16, 
18 írtig.

1000 db. valódi érték 
s női óra a legfinomabb 
és legdíszesebb kiállítás­
ban valódi ezüstből, tüz- 
aranyozással, 8, 10, 
egész 12 írtig.

500 db. valódi hitele­
sített aranyóra dbja 22, 
24, 26, egész 45 írtig, 
az arany valódiságáért 
jótállás nyujtatik.

700 db. valódi arany 
női óra a legpompásabb 
kivitellel 16, 18, 20 frtól 
fejebb.

2000 db. aranyutánzat 
vegy állany ezüst zseb­
óra , melyet magok az 
ékszerészek sem képesek 
a valódi arany- és ezüst­
től megkülönböztetni db­
ja 4 frt.

1000 db. hengeróra a 
legtisztább és legfino­
mabb állanyezüstböl (e- 
züstutánzat) dbja 6, 7 frt.

Ingaórák 8 napi já­
rással, a legfinomabb s 
legdíszesebb, gazdagon 
díszített diófa szekrény­
ben 18, 22 — 26 írtig.

Ugyanaz ütömüvel 26, 
28, 30 írtig.

Továbbá ingaórák tet­
szés szerinti nagyságban 
a legfinomabb s legmü- 
vésziesebb faragványu 
szekrényekkel vagy szob­
rászati munkákkal, 26, 
30, 35, 40 egész 50 írtig. 

Minden egyes óra jóljárásáért 1 évi jót­
állás nyujtatik.

Szoba- és ingaórák megrendelésénél, meg­
felelő előleg kéretik, s a rákász külön a vételi áron 
fog felszámittatni.

Jegyzet. Minden zsebóra vevő

2000 db. horgonyóra 
ugyanezen valódi fém­
ből 7-10 írtig.

600 db. remontoir óra 
kulcs nélkül felhúzásra, 
akár álarany,akár álany- 
ezüst a legtisztább és 
legfinomabb 8, 9, 10 írtig.

1000 db. góth ízlés­
ben faragott falóra, mű­
vészi kézimunka, 3 frt.

3000 db. különféle dí­
szes szoba ó s cabinet- 
óra, dbja 1.50, 2, 3, 4 
fit. ugyanez ütömüvel, 
3, 4, 5 frt.

800 db. terem-óra, a 
legdíszesebb kiállításban 
akár a legfinomabb va­
lódi üvegfestmény, akár 
a legmüvészibb góth fa- 
ragvány és szobrászmü, 
6, 7, 10, 12 egész 15 frtól 
feljebb.

ingyen
kap egy valódi tiszta Double-Talmi-arany óralán- 
ezot, medallion és órakulcscsal együtt, szebb és 
gyakorlatibb, mint a valódi arany.

Megrendelések utánvét vagy a pénz előleg be­
küldése mellett ameddig épen a készletben tart, 
elfogadtatnak és a

Liptói äer .Ersten Mer-UMaW
Bécs, Taborstrase, ,zum schwarzen Adler1

ezéghez intézendök.

tj könyvben A-f 1 sor 1048. hrsz. alatt al­
peresek közös tulajdonául bevezetett és a 
2400 frtra becsült belsőhegyi szőlőből álló 
ingatlan, az 1878. évi február hő 27-ik 
napján d. e. 10 órakor mint első és 1878. 
évi mávesius hó 27-ik napján d. e. 10 óra 
kor mint második határidőben Székesfejér - 
vár megyeház II ik emeleti folyosón meg­
tartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt dada un fog, u. m.:

1) Kikiáltási ár a fenni ebi) kitett 
becsár, melyen alól az első árveréskor az 
árverésre kitűzött birtok nem fog eleiadatni.

2) Árverezni kívánók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10% bánatpénz 
készpénzben vagy ovadékképes papírban a 
kiküldőt kezéhez letenni.

3) Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó 3 hónap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól szá­
mítandó 6 hónap alatt, a harmadikat ugyan­
azon naptól számítandó 9 hónap alatt, — 
minden egyes részlet után a birtokbalépés 
napjától számítandó 6%kamatokkal együtt, 
ezen kir. törvényszéknél előre kieszközölt 
utalvány alapján a helybeli kir. adó — 
mint bírói letéti pénztárnál lefizetni, — a 
bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

4) Vevő köteles az épületeket a bir­
tokbalépés napjától tűzkár ellen bizto­
sítani.

5) Az árverés jogerőre emelkedésekor 
vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en­
nélfogva a megvett ingatlan haszna és 
terhei ez időtől őt illetik.

6) A tulajdonjog bekeblezése csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
fog a vevő javára hivatalból eszközöltetni. 
Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7) A mennyiben vevő az árverési fel­
tételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyi­
kének kérelmére a prdts 459. §-a értelmé­
ben vevő aeszélyére és költségére, bánat­
pénzének elvesztése mellett, újabb árverés 
alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek 
kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is 
eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árve­
résre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy 
más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvé­
nyesíthetni vélnek, hogy e részbeni kere­
seteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban 
lett harmadik közzététele napjától számí­
tandó lönap alatt habár külön értesítést nem 
vettek is, ezen kir. tszékhez nyújtsák be; 
különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolván, egyedül a vételár feleslegére fog­
nak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen törvényhatóság 
székhelyén, vagy annak közelében laknak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő 
képviseltetésük végett helyben megbízottat 
rendeljenek, s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be, ellenkező esetben 
Posztóczky Lajos helybeli ügyvéd, mint hi­
vatalból kinevezett ügygondnok által fog­
nak képviseltetni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. tszék- 
nek 1877. évi nov. 23ik napján tartott te­
lekkönyvi üléséből.

Árverési hirdetés.
A sz.-fej érvári kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhírré té­
tetik, hogy Borovecz Istvánné végrehajtó­
nak Édes István és neje Zechmeister Juli­
anna sz.-fejérvári lakos végrehajtást szen­
vedők elleni végrehajtási ügyében biróilag 
lefoglalt s a székesfejérvári 5024. számú

Mindeddig utolérhetlen.

Dante.
kir. tszéki elnök. tanácsjegyző.

ÍVJ A A G I R W,
cs. kir. szabadalmazott valódi tisztított

HAAGER VILMOS tanártól Bécshen.
A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva — könnyen 

emészthetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlható, — s mint termeszeteti — 
legjobb *) tiszta és hatályossága által elismert szer, — a leghathatósabb gyógyerövel 
bir mell- és tüdöbajok-, görvény- sömör- lekélv- bőrkiütések, mirigy betegségek és 
gyengélkedések ellen. Egy palaczk ára 1 irt. Kapható valódi minőségben, gyári­
raktáromban Bécsben Heumarkt. 3 **) valamint minden gyógyszertár és nagyobb 
vegyeskereskedésben.

Székesfejérvárott, Diebálla György. Braun J., bay E. gyógytarában 
Pápán. Tscheppen A. Geböck J. keresk. Yaáleil. Heissler Gy. gyógy tárában. 
Veszprémben, Rohner Testvérek keresk. Zalaegerszegen, Izsó F. gyógy tárában.

*) Óvás! Újabb időben észlelhető, hogy több ezég — közönséges tisztátlan májhalzsirt, háromsztigü üvegekben 
— Maager valódi tisztított Dorsch-csukamáj-olaj gyanánt árusít. Ily rászedések és megcsalásokat kikerülendő — kéretik 
a nagyérdemű közönség csak azon üvegeket — valódiaknak elismerni, melyeken, illetőleg a czimragasz, és használati 
utasításon a „Maager“ név található.

**) Ugyanott létezik az osztrák-magyar birodalom részére a schaffhauseni „nemzetközi sebkötö-gyár“ főraktára, 
nemkülönben a new-yorki ezég Hall és Rnckel „Sozodont-gyar“ főraktára.

JOökncr Péter, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Székesfejérvárott a „ Vörösmartyu könyvonymdában.


